

花钱抽得电炉大奖水也烧不开

莱芜街头现“抽奖”行骗小摊点，民警提醒市民勿贪小便宜

文/片 本报见习记者 杨炜

“一块钱拿走手机和电熨斗的全是托，我用近400元钱换来的光波炉和手机根本就没法用。”近日，市民宋先生拨打本报热线电话称，他在莱芜长途汽车站附近参与“抽奖”活动时受骗了。记者随后调查发现，莱芜存在很多这种流动“抽奖”的摊点，其行骗方式类似。警方已多次查处，提醒市民切勿因贪图小便宜而上当受骗。

花了三百九十九

电炉手机领家走

家住莱芜市苗山镇干桥村的村民宋先生告诉记者，8日上午，他到长途汽车站打算坐车回家，走到车站西侧大桥南路路边时，看到一群人在围着一个小摊。“免费抽奖了，只要参与抽奖活动，无论抽到几等奖，都免费赠送一部手机，抽到电熨斗只需要交1块钱……”听到吆喝，宋先生出于好奇就凑了上去。他发现，大部分人都抽中了八等奖电熨斗，之后交一元钱就可以领走电熨斗和赠送的手机。“我本来想抽个笔记本电脑或冰箱，即一、二等奖，原价是3280元的，抽中了花399元就可领走。”宋先生说，他当时并未在现场看到有笔记本电脑和冰箱，怀疑抽中后能否兑现，对此，摊主回复说，如果抽中笔记本电脑或冰箱，会马上

给宋先生去取。可刚要抽的时候，摊主拦住了他说奖卡一旦刮开不能退、不能换，问他是否有399元现金。宋先生最终抽中了三等奖，交了399元，顺利领到了一部手机和一台光波炉。

宋先生满心欢喜回到家后，没想到用抽奖得来的光波炉烧水，一个小时都开不了一壶，而赠送的手机，里面很多软件都无法运行，根本不能用。后来听说，很多在类似活动中花一块钱就领走手机和电熨斗的其实都是托，宋先生这才知道自己上了当。

抽奖现场人很多

原来他们都是托

记者8日下午就来到宋先生所说的“抽奖”点看到，现场有10多个人围在小摊周围，小摊上还贴着一张明细的奖品表，写着“庆祝万事达家电旗舰店开业百万商品有奖促销活动”。两妇女正在参与“抽奖”，一个抽中了八等奖。“您手气真好，抽中了电熨斗。只要一元钱就可以买到电熨斗，而且还免费赠送您一部手机。”摊主招呼着。另一妇女也参与了“抽奖”，是七等奖，交了5元钱拿走了手机和电吹风。后来，一小伙也刮了一个奖，和宋先生一样是三等奖，交了399元领走了光波炉和手机。

马路对面一售货亭主人告诉记者，这伙“抽奖”的在长途



抽奖小摊点摊贩在展示奖品。

汽车站附近待了一星期了，“总有很多人不断来抽奖，很明显是托。”售货亭主人指着对面说，华山路派出所来过一次把他们撵走了，后来他们又回来了。

记者随后在凤城西大街也看到过一处类似的“抽奖”摊，奖品表上写的是“庆祝金鹰家电旗舰店开业百万商品有奖促销活动”，和车站附近奖品表不同的只是将“万事达家电”换成了“金鹰家电”。两个“抽奖”摊点所发的奖品是一样的，但都不是奖品单上写的家电品牌。

行骗抽奖到处游

警民联手揭阴谋

对此，华山路派出所民警告诉记者，他们之前已经出动了两次警力端掉“抽奖”摊点。8日下午，该派出所民警接到群众举报后赶到了现场，对摊点老板进行了严重警告，并责令其马上离开，以后不准经营。一民警告诉记者，摊点老板说自己有一个店铺，但却拿不出营业执照。摊主销售的商品并不是“万事达品牌”，商品包装盒甚至与里面商品的牌子都

不一样，很多市民可能一看到比原价便宜很多，再加上有托在现场演戏，就会贪图便宜。“很多市民存在侥幸心理，摊贩正是抓住了市民的心理弱点，通过免费抽奖、免费赠送手机、特价销售光波炉等产品来达到促销。”

民警称，“抽奖”现场的商品质量存在的问题比较明显，品牌内外包装不符，再就是故意内定人员中奖，这构成不正当竞争行为。对此，警方定会严重警告并责令停止营业。不过，对于此种流动摊点，还需要市民平常多加注意，切勿因贪图小便宜而上当受骗。

莱芜公安“轮训轮值”训练班圆满结束

本报4月28日讯(记者 于鹏飞 通讯员 翟乃云) 莱芜市公安机关2014年第一期“轮训轮值”暨警衔晋升训练班，圆满完成了各项学习和训练任务，于4月23日举行结业典礼。

记者了解到，本期训练班自4月9日开班至4月23日结束，40名来自不同单位不同警种的民警参加了集中脱产强化训练。本期训练班继续采取“边训边值，战训合一”的训练模式，坚持“面向实战，讲究实用，追求实效”的原则，以提高民警实战技能为主线，重点围绕单警装备使用、功防技能、嫌疑人抓捕、枪械使用、实弹射击、案件先期处置等实战技能进行了强化训练，同时把警容警姿、队列礼仪、群众工作能力、执法能力提升、心理健康及行为训练等也列入训练内容，组



织学员开展了“四个一”现场观摩学习活动，并进行了登山体能拉练和足球比赛。

训练期间，全体参训学员表现出了良好的精神风貌和警容风纪，涌现出了韩兴华等优秀队干部4名、张少华等优秀学员16名。